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Bühlertann, 14. Juni 2018 

Hangtauglich und leistungsfähig: Der neue Aufsitz-
Schlegelmäher von AS-Motor 

Der neue Aufsitz-Schlegelmäher AS 1040 Yak 4WD der AS-Motor Germany 
GmbH & Co. KG vereinigt die robuste Leistungsfähigkeit eines 
Schlegelmähers mit der Kletterfähigkeit und dem Komfort der AS-Allrad-
Aufsitzmäher. Damit lässt sich selbst dichter, mehrjähriger Bewuchs in 
anspruchsvollem Terrain professionell und effizient mulchen. 

Der AS 1040 Yak 4WD besticht durch sein geringes Gewicht: Durch seine 
kompakte Bauweise bringt er als allradgetriebener Aufsitzmäher gerade einmal 
335 Kilogramm auf die Waage. Mit seiner enormen Schnittkraft meistert der 
Schlegelmäher praktisch jede Herausforderung, die sich aus dem Bewuchs 
ergibt, und sorgt bei hoher Flächenleistung für ein sauberes Mähbild. Harald 
Ernstberger, Inhaber von Joes Forstservice, Ebermannstadt, konnte den Yak 
bereits 2017 ausgiebig testen; er bestätigt: „Die drei entscheidenden Vorteile 
sind für mich: Die super Schnittleistung mit einem wirklich hervorragenden 
Schnittbild, die Robustheit und die sehr hohe Mähgeschwindigkeit.“ Das Gerät, 
das zum bündigen Mähen in Fahrtrichtung links mit einem auffälligen, 
asymmetrisch angeordneten Schlegelmähwerk ausgestattet ist, bezeichnet er 
als „rundum gelungen“. 

Hangtaugliches Gerät im harten Mäheinsatz 
Der niedrige Schwerpunkt und die von AS-Aufsitzmähern gewohnt optimale 
Gewichtsverteilung prädestinieren den AS 1040 Yak 4WD für den Einsatz im 
steilen Gelände. Beste Traktion erhält er unter anderem durch den 
permanenten Allradantrieb und die Profibereifung; die pendelnd gelagerte 
Vorderachse sorgt für durchgehenden Bodenkontakt. Das robuste 
Schlegelmähwerk kommt mit Bewuchs bis zu einer Höhe von 150 Zentimetern 
klar und zerkleinert alles zuverlässig zu feinem Mulch. Die 56 Y-Schlegel sind 
pendelnd aufgehängt. All diese Eigenschaften machen den AS 1040 YAK 4WD 
zum idealen Gerät für das Mähen von schwierigem Gelände wie beispielsweise 
Straßenböschungen. Sie sind oft stark abschüssig und werden nur wenige Male 
im Jahr gemäht; entsprechend zäh und dicht ist dort der Bewuchs. Darüber 
hinaus muss hier immer mit unsichtbaren Hindernissen gerechnet werden, 
denen einerseits die Schlegel selbst, aber auch das surfende Mähdeck 
insgesamt ausweichen können, sodass Schäden am Mähwerk vermieden 
werden. Das seitlich versetzte Mähdeck erleichtert das Mähen unter 
Leitplanken, entlang von Straßenbegrenzungspfosten und Ähnlichem. 

Hohe Flächenleistung bei ergonomischem Fahrkomfort 
Der AS 1040 Yak 4WD hat eine Schnittbreite von 100 Zentimetern. Die 
Schnitthöhe lässt sich 7-fach manuell zwischen 30 und 110 Millimetern 
verstellen. Motorisiert ist der Aufsitz-Schlegelmäher mit einem Vanguard V-Twin 
3864 von Briggs & Stratton, der für die nötige Kraft an Fahr- und Mähwerk 
sorgt. Der Mäher erreicht eine Geschwindigkeit von 6,8 Stundenkilometern 
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vorwärts und 6,3 rückwärts. Damit bringt er es auf eine Flächenleistung von bis 
zu 6.800 m2/h. Der Tank in Trichterform, der mit einer Reservefunktion 
ausgestattet ist, ermöglicht die vollständige Kraftstoffentleerung – auch am 
Hang. Die getrennte Anordnung von Tank und Motor vermeidet eine 
Hitzebelastung des Tanks und verteilt zudem das Gewicht. Bei dem neuen 
Mäher wurden nicht nur sämtliche vom AS Sherpa bewährten Fahrkomfort-
Eigenschaften übernommen, sondern konsequent weiterentwickelt. So ist 
beispielsweise der Schalensitz mit Federungssystem und Endlagendämpfung 
ausgestattet. Die Federhärte lässt sich individuell auf das Gewicht des Fahrers 
einstellen und die Sitzposition stufenlos anpassen. Die ergonomische 
Anordnung aller Elemente erlaubt eine intuitive und benutzerfreundliche 
Bedienung. Der Fahrantriebshebel funktioniert wie ein Tempomat: Ohne dass 
der Hebel gehalten werden muss, lässt sich damit die gewünschte 
Geschwindigkeit einstellen. 

Das Beste aus zwei bewährten Modellen 
Der handgeführte Schlegelmäher AS 901 und der Aufsitzmäher AS 940 Sherpa 
4WD sind zwei sehr unterschiedliche und gleichzeitig sehr gefragte Modelle von 
AS-Motor. Im AS 1040 Yak 4WD sind ihre besten Eigenschaften in einem Gerät 
vereinigt. 

Der AS 1040 YAK 4WD wird noch in dieser Mähsaison im Fachhandel erhältlich 
sein. 

Weitere Informationen unter www.as-motor.de. 

((Vorspann & Fließtext: 4.113 Zeichen, inklusive Leerzeichen)) 

 
Youtube-Kanal: https://www.youtube.com/user/ASMotorGermany 
Yak-Action-Video: https://www.youtube.com/watch?v=2FsG4hcxn98  

 
Über die AS-Motor Germany GmbH & Co. KG: 
Die AS-Motor Germany GmbH & Co. KG, mit Sitz in Bühlertann, entwickelt und produziert seit 
1959 motorisierte Spezialgeräte für die Garten- und Landschaftspflege und hat den Begriff 
Allmäher geprägt. Die AS-Geräte sind für extreme Anforderungen gemacht, etwa Steigungen von 
mehr als 35 Grad oder hohen Bewuchs. Das schwäbische Familienunternehmen beschäftigt über 
130 Mitarbeiter und fertigt den Großteil der Komponenten selbst.  
Weitere Informationen unter www.as-motor.de. 

  

http://www.as-motor.de/
https://www.youtube.com/user/ASMotorGermany
https://www.youtube.com/watch?v=2FsG4hcxn98
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Bildmaterial: 

(Achtung, nur Bildschirmauflösung. Druckauflösung anfordern unter as-motor@pr-hoch-drei.de.) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bild 1: Für Testanwender Harald 
Ernstberger, der den neuen AS 1040 Yak 
4WD bereits 2017 ausgiebig auf Herz 
und Nieren prüfte, ist das Gerät „rundum 
gelungen“  

Bild 2: Auffällig: In Fahrtrichtung links 
kragt das asymmetrisch angeordnete 
Schlegelmähwerk des AS 1040 Yak 4WD 
aus  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

Bild 3: Der neue Aufsitz-Schlegelmäher 
AS 1040 Yak 4WD von AS-Motor 
vereinigt die robuste Leistungsfähigkeit 
eines Schlegelmähers mit der 
Kletterfähigkeit und dem Komfort der AS-
Allrad-Aufsitzmäher 

Bild 4: Durch die kompakte Bauweise 
bringt der AS 1040 Yak 4WD als 
allradgetriebener Aufsitzmäher gerade 
einmal 335 Kilogramm auf die Waage 

Bildnachweise: AS-Motor Germany GmbH & Co. KG 
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Bei Fragen stehen wir gern zur Verfügung. Falls Sie diese Informationen für Ihre Berichterstattung 
verwenden können, freuen wir uns über einen Hinweis und/oder ein Belegexemplar. Wenn Sie 
einen exklusiven Fachartikel zu diesem Thema oder einem bestimmten Themenaspekt 
wünschen, sprechen Sie uns bitte an. 

Kontakt für die Redaktionen: Kontakt für die Leser: 
 
PR hoch drei GmbH 
Ramona Riesterer 
Esperantostraße 12 
70197 Stuttgart 

Tel.: +49 (0) 711 - 25017-40 
as-motor@pr-hoch-drei.de   
www.pr-hoch-drei.de 

 
AS-Motor Germany GmbH & Co. KG 
Luisa Oesterle 
Ellwanger Straße 15 
74424 Bühlertann 

Tel.: +49 (0) 79 73 - 91 23 - 0 
luisa.oesterle@as-motor.de 
www.as-motor.de  
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